
Σύναξις Ύπεραγίας Θεοτόκου τῆς Γοργοϋπηκόου, 1 ΟΚΤΩΒΙΟΥ  

Μεγαλυνάριον 

Γοργοϋπηκόου τήν θαυμαστήν καί σεπτήν Εἰκόνα, προσκυνήσωμεν ἀδελφοί, θαύματα 

τελοῦσαν καί βρύουσαν ἰάσεις καί ταύτην μετά πόθου κατασπασώμεθα. 

                                                                                                                                  + + + + + + 

 

Η θαυματουργή εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου της Γοργοεπηκόου βρίσκεται στην Ιερά Μονή Δοχειαρίου του Αγίου 
Όρους. 
Η γνωστότερη μετά την «Πορταϊτισσα» θαυματουργή εικόνα του Αγίου Όρους είναι αρχαία τοιχογραφία της 
Παναγίας που βρίσκεται εξωτερικά στον ανατολικό τοίχο της τράπεζας και προς τα δεξιά της εισόδου της. Το 1664 
μ.Χ. ο τραπεζάρης Νείλος, που περνούσε τακτικά μπροστά από την εικόνα κρατώντας στο χέρι αναμμένα δαδιά για 
την υπηρεσία του στην τράπεζα, άκουσε μια φωνή να του λέει τα εξής: «Να μην ξαναπεράσεις από εδώ με δαδιά 
καπνίζοντας την εικόνα μου». Ο Νείλος δεν έδωσε ιδιαίτερη σημασία στη φωνή, η οποία όμως σύντομα 
ξανακούστηκε επιτιμώντας τον μοναχό και αφήνοντάς τον τυφλό. Οι αδελφοί άρχισαν να περνούν με πολύ ευλάβεια 
μπροστά από την εικόνα, της κρέμασαν ακοίμητο καντήλι και διέταξαν το νέο τραπεζάρη να τη θυμιάζει καθημερινά. 
 
Ο τυφλός Νείλος περνούσε όλο τον καιρό του σε ένα στασίδι μπροστά στην εικόνα παρακαλώντας την Παναγία να 
τον συγχωρέσει και να τον θεραπεύσει, πράγμα το οποίο και έγινε, όταν, για τρίτη πλέον φορά, ακούστηκε φωνή από 
την εικόνα, που πληροφορούσε τον Νείλο ότι η δέησή του εισακούστηκε και ότι στη δική Της μετά Θεόν προστασία 
και σκέπη θα έπρεπε στο εξής να καταφεύγουν για κάθε τους ανάγκη οι μοναχοί. Αυτή θα τους ακούει γρήγορα γιατί 
το όνομά της είναι «Γοργοεπήκοος». Πολύ σύντομα το θαύμα αυτό και η υπόσχεση της Θεοτόκου έγιναν γνωστά σε 
όλο το Όρος και η εικόνα της αυτή έγινε παναγιορειτικό προσκύνημα. 
 
Ο διάδρομος κλείστηκε και η εικόνα συμπεριλήφθηκε σε παρεκκλήσι που κτίστηκε προς τα δεξιά της. Τα θαύματά 
της είναι άπειρα και ειδικός «προσμονάριος» ιερομόναχος εξυπηρετεί τις ανάγκες των πολλών προσκυνητών.  
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ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ   29  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ—5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

ΚΥΡΙΑΚΗ   
29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

    ΚΥΡΙΑΚΗ Β’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ.  6: 31-36   
 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
30  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

  9.00 πμ— Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου                                                   
  10.00 πμ—Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall    

ΤΕΤΑΡΤΗ 

2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
5.00 μμ—  Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                        

 

            Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  ΘΑ ΚΑΝΕΙ  ΔΙΑΚΟΠΗ  
          ΑΠΟ  19  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  ΜΕΧΡΙ  10  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

ΠΕΜΤΗ 

3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

Άγ. Διονυσίου, Άρεοπαγήτου 

      7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
6  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

  Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
     ‘Επιστολή –     Β’ Κορ. 4: 6-15 
      Έυαγγέλιο—   Λουκ. 7: 11-16 



 
Κυριακή Β’ Λουκά,  Λουκ.  6: 31-36   

 
Ποια είναι η τέλεια αγάπη; 
 
Μέσα σε 12 λέξεις στο σημερινό Ευαγγέλιο, κρύβεται όλη η νομοθεσία του κόσμου. 
 
Τόσο απλά. Τόσο εύκολα. 
 
«Καθὼς θέλετε ἵνα ποιῶσιν ὑμῖν οἱ ἄνθρωποι, καὶ ὑμεῖς ποιεῖτε αὐτοῖς ὁμοίως», Ὅπως θέλετε νά σᾶς 
συμπεριφέρονται οἱ ἄνθρωποι, ἔτσι ἀκριβῶς νά συμπεριφέρεστε κι ἐσεῖς σ΄ αὐτούς. 
Και εμείς, δημιουργούμε χιλιάδες νόμους με άρθρα και παραγράφους που δεν βγάζουν κανένα νόημα που 
οδηγούν στην ανομία. Είναι εξαιρετικά απίθανο αυτό το οποίο συμβαίνει· να έχουμε χιλιάδες νόμους και να 
υπάρχει ανομία. 
 
Ενώ ο Χριστός, με μία πρόταση, κατάφερε να συγκεντρώσει όλους τους νόμους σε έναν. Είναι ο χρυσός 
κανόνας για την ζωή της κοινωνίας, ειδικά στις μέρες μας όπου κυριαρχεί η παρανομία και η ανομία. 
 
Θέλουμε να μας αγαπάνε; Να δείχνουμε αγάπη. 
Θέλουμε να είναι δίκαιοι απέναντί μας; Να είμαστε δίκαιοι. 
Θέλουμε να είναι έντιμοι; Να είμαστε έντιμοι. 
 
Αυτό που μας λέει ο Χριστός είναι ότι όπου και αν βρισκόμαστε (εξουσία, με πλούτη, με δύναμη, απλός λαός) 
να εφαρμόζουμε τον παραπάνω κανόνα για να έχουμε μία σωστή και ήσυχη ζωή εδώ στη γη. 
 
Παρακάτω, συνεχίζει ο Χριστός θέτοντας την σημασία της αγάπης: «Καὶ εἰ ἀγαπᾶτε τοὺς ἀγαπῶντας ὑμᾶς, 
ποία ὑμῖν χάρις ἐστί; καὶ γὰρ οἱ ἁμαρτωλοὶ τοὺς ἀγαπῶντας αὐτοὺς ἀγαπῶσι. Καὶ ἐὰν ἀγαθοποιῆτε τοὺς 
ἀγαθοποιοῦντας ὑμᾶς, ποία ὑμῖν χάρις ἐστί; καὶ γὰρ οἱ ἁμαρτωλοὶ τὸ αὐτὸ ποιοῦσι. Καὶ ἐὰν δανείζητε παρ’ ὧν 
ἐλπίζετε ἀπολαβεῖν, ποία ὑμῖν χάρις ἐστί; καὶ γὰρ ἁμαρτωλοὶ ἁμαρτωλοῖς δανείζουσιν ἵνα ἀπολάβωσι τὰ ἴσα. 
Πλὴν ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑμῶν καὶ ἀγαθοποιεῖτε καὶ δανείζετε μηδὲν ἀπελπίζοντες, καὶ ἔσται ὁ μισθὸς 
ὑμῶν πολύς». 
 
Ο Χριστός προσπαθεί να δώσει στους μαθητές Του τον ορισμό της αγάπης. Τους καλεί να αγαπάνε χωρίς 
διάκριση όλους τους ανθρώπους, θεωρώντας τους ως αδερφούς. Προσπαθεί να τους δείξει να αγαπάνε 
όπως ο Θεός· όλους και χωρίς εξαιρέσεις. Άλλωστε, ο Θεός μπορεί να φτάσει μέχρι και στο Σταυρό για την 
αγάπη Του. 
 
Την ίδια έκκληση, σήμερα, απευθύνει στον καθένα από εμάς. 
 
Καλούμαστε να αγαπήσουμε άνευ όρων τον άνθρωπο· όποιος και αν είναι αυτός. 
 
Σε έναν κόσμο που επικρατεί η «θεωρία» να αγαπάμε μόνο αυτούς που μας αγαπάνε, να μην έχουμε αγάπη 
για τους εχθρούς μας αλλά να θέλουμε το κακό τους και να αγαπάμε λίγο παραπάνω αυτούς που μας 
βοηθάνε, ο Χριστός θέτει νέα βάση για την αγάπη. 
 
Να αγαπάμε όλους και όχι μόνο αυτούς που μας ευεργετούν και η αγάπη για τους ανθρώπους να φτάνει 
μέχρι το Σταυρό. Και το ένα και το άλλο είναι πολύ δύσκολα σε μία κοινωνία που κυριαρχεί το κακό σε όσους 
δεν μας βοηθάνε. 
 
«ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑμῶν καὶ ἀγαθοποιεῖτε καὶ δανείζετε» είναι ο λόγος του Κυρίου για τη ζωή μας. Αυτός 
που έχει πραγματική αγάπη κάνει αγαθά πράγματα, χωρίς να περιμένει κάποιο αντάλλαγμα από κάποιον. 
Αυτός είναι ο κανόνας για να είμαστε μέσα στην εκκλησία. 
 
Ξέρετε πού θα κριθούμε για την αγάπη μας; Αν έχουμε έναν εχθρό και δεν τον αγαπήσουμε μέχρι το τέλος 
της ζωής μας. Σε αυτή την περίπτωση, δεν θα είμαστε άξιοι να λεγόμαστε παιδιά του Θεού ή και να 
δικαιούμαστε την Βασιλεία του Θεού. 
 
Καταλήγοντας, σήμερα ο Χριστός μάς έδωσε 2 συμβουλές για τη ζωή μας. Η πρώτη ήταν «Καθὼς θέλετε ἵνα 
ποιῶσιν ὑμῖν οἱ ἄνθρωποι, καὶ ὑμεῖς ποιεῖτε αὐτοῖς ὁμοίως» και η δεύτερη ήταν η αγάπη. Μία αγάπη 
σταυρική. Για τον άνθρωπο που αγαπάω, να φτάσω μέχρι το Σταυρό, αλλά και η αγάπη φαίνεται μέσα από 
τις πράξεις μας. Να βοηθάμε εκείνους τους ανθρώπους που δεν θα περιμένουμε ανταπόδοση από αυτούς, 
αλλά από το Θεό. 
- Σωτήριος Θεολόγου 
https://www.pemptousia.gr 

https://www.pemptousia.gr/author/sotirios-theologou/

